

## ОТЗЫВ

**на автореферат кандидатской диссертации К.И. Федотова «Клинико-лабораторное обоснование выбора различных пломбировочных материалов при лечении кариеса временных зубов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.**

В настоящее время одной из наиболее актуальных и сложных проблем в детской стоматологии является высокая распространенность и интенсивность кариеса среди детского населения. Важнейшим направлением в предотвращении распространения кариозного процесса в твердых тканях зуба и профилактике осложнений кариозного процесса является эффективное лечение кариеса временных зубов с использованием современных пломбировочных материалов.

Российские врачи-стоматологи детские, как и прежде, отдают предпочтение стеклоиономерным цементам для лечения кариеса временных зубов, несмотря на активное использование в практике детской стоматологии компомеров и композитов зарубежными коллегами. До настоящего времени не проводилось сравнение нескольких классов пломбировочных материалов для лечения кариеса временных зубов. Данную проблему соискатель решает в своей диссертационной работе.

Для выполнения диссертационной работы набрано достаточное количество клинических и экспериментальных наблюдений. Использованные методы исследования современны, объективны, результативны.

Наиболее значимым результатом диссертации Федотова К.И., по нашему мнению, являются предложенные клинические рекомендации для врачей-стоматологов детских, по рациональному выбору различных пломбировочных материалов и технологий для восстановления кариозных дефектов временных зубов, в зависимости от различных факторов, непосредственно влияющих на сохранность пломб. Соискатель провел клиническую апробацию своих рекомендаций. Результаты диссертационного исследования были внедрены в лечебный и учебный процесс на кафедрах детской стоматологии некоторых российских ВУЗов, для работы со студентами, интернами, клиническими ординаторами, а также для врачей проходящих курсы повышения квалификации. Данное исследование, несомненно, актуально и полезно для клинической практики.

Автореферат написан по традиционной схеме, содержание его полностью соответствует содержанию диссертационной работы.

